СУД НАД НАРКОМАНИЕЙ

(ролевая игра для учащихся 8-9 классов)

Цель: 

· развитие у подростков осознанного неприятия наркотических средств как способов воздействия на свою личность;

· воспитание уважения к себе, чувства собственного достоинства, уверенности, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым;

· способствовать осознанию подростками наркомании как болезни, не только сжигающей физические силы человека, но и уничтожающие его как личность.

Действующие лица:

· судья;

· секретарь суда, 2 конвоира;

· наркомания;

· прокурор;

· адвокат;

· свидетели  обвинения: историк, министр здравоохранения, школьный психолог, врач-нарколог, провизор, свидетель обвинения; бывший наркоман, 14-ти летняя школьница, психиатр.
Ход суда

Секретарь. (обращается к залу). Прошу всех встать, суд идет.

Судья. Прошу всех сесть. Итак,  объявляется состав суда:

Федеральный судья –
Прокурор –
Обвиняемая -  НАРКОМАНИЯ;

Адвокат обвиняемой –
Секретарь суда –
Судья Прошу секретаря доложить о явке всех заявленных сторонами свидетелей.
Секретарь Ваша честь явка всех свидетелей обеспечена. Они ждут приглашения в зал суда.
Судья Сегодня слушается дело по обвинению наркомании, вина которой против человечества будет обосновываться в ходе судебного заседания. 
Слово предоставляется прокурору.
Прокуро:р Уважаемый суд, участники процесса, гости. Прежде чем перейти к обсуждению нашего дела, я хотел бы вспомнить одну китайскую притчу, которая заканчивается слова​ми: «... государство, в котором граждане наиболее повинуются за​кону, счастливо во время мира и незыблемо во время войны...».
      Сегодня в нашем процессе рассматривается дело по обвинению наркомании в совершении преступлений против всего человечества.

      Обратите внимание на страшную статистику:
       1. Ежегодно от употребления наркотиков и вызванных ими болезней в России гибнет более 34 тысяч человек.
       2. Среди больных СПИДом до 90% наркоманов и гомосексуалистов.

       3. Для возникновения физической зависимости достаточно 3-7 дней приема какого-либо наркотика. После 20 дней употребления зависимость возникает в 100% случаев.
      Доза наркотического вещества – это доза безумия, в которое человек попадает добровольно. Под воздействием наркотика он теряет разум, чувство реальности, становиться больным психически и физически.

      Ваша честь для построения линии обвинения разрешите пригласить свидетелей со стороны обвинения.
В зал суда приглашается свидетель, историк по образованию
Судья  Приглашается свидетель 1 – историк. Пройдите за трибуну. Вы свидетель обвинения, по образованию историк.(Да).  Клянетесь ли вы говорить только правду и предупреждаетесь об ответственности за дачу ложных показаний?(Да).

Свидетель 1. Наркотики известны с глубокой древности. Начало их применения совпадает, вероятно, совпадает с возникновением человеческого рода. Во всех обществах существует обычай принимать активные вещества, способные изменять психическое состояние человека. С давних времен их проглатывали,  жевали,  вдыхали, а в последнее время еще и стали вводить шприцем. Средства, вызывающие чувство особого подъема и нарушения сознания, использовались для проведения социальных,  религиозных обрядов или мистических ритуалов.
        Известно, что многие цивилизации пользовались наркотическими веществами.  Майя и аптеки клали под язык листья коки – для поддерживания сил в дальнем походе; китайцы тысячелетиями курили опиум – для снятия стресса и как снотворное; жители древней Аравии с теми же целями употребляли гашиш (от арабского «трава»). Воины-измаилиты перед боем также принимали гашиш, после чего становились активными и жестокими. В Древнем Египте, Древней Греции, Древнем Риме были знакомы с лечебными свойствами (подавле​ния боли или недомогания) опия, индийской конопли и других наркотических веществ. Об употреблении древними египтянами каннабиса упоминал Геродот, а Гиппократ использовал опиаты в медицинской практике.

   Регуляция употребления наркотиков осуществлялась под дей​ствием многовековых запретов и ритуалов, сложные рецепты использования их как терапевтических средств были известны только посвященным.
  С развитием торговли наркотики попадают в Европу, где
находят свое применение в медицине.  Долгие годы с их по​мощью   решались   многочисленные проблемы; в частности, и опиум, и героин рассматривались как универсальные обезбо​ливающие. Благодаря египетским походим Наполеона гашиш проник в Европу. 
  «Пики интереса» к наркотикам часто совпадали с периодом войн. Вспышка злоупотребления наркотиками, наблюдавшаяся во время первой мировой войны, охватила и европейские и американские страны. Для этой наркотической эпидемии было  характерно  использование уже всех известных тогда препаратов опия: морфина, героина, кодеина и других.     Стало ясно, что в основе злоупотребления наркотиками лежат социальные причины. 

  Кроме того, XX век открыл и новое качество наркотизма как социального явления: опьяняющие вещества стали распро​страняться среди несовершеннолетних, не достигших ни биоло​гической, ни социальной зрелости. Первыми детьми-наркомана​ми в нашей стране стали в 20-е годы беспризорники. Но до 60-х годов процесс наркотизации в обществе шел волнообразно: подъемы чередовались со спадами.

  В настоящее время тревогу вызывает как немедицинское, так и медицинское использование психотропных веществ в раз​ных социально-экономических группах, а также появление некоторых наркотических веществ там, где их раньше не зна​ки. Марихуану стали использовать в европейских странах, кокаин — в Северной Америке, алкогольные напитки — в Индии, Пакистане, странах юга и востока Средиземноморья. Причем это распространение наркотических средств в регионах и областях, где они не были традиционными, продолжается, затрудняя предупреждение новых вспышек злоупотребления ими. Возникают и новые виды наркотических веществ.

 В России проблема наркомании долгое время  трактовалась

как «единичные» случаи экспериментирования с наркотиками, не носящие характера социального явления.

Жизнь показала, что зачастую желаемое выдавалось за действительное, и когда проблема наркомании стала острой, квалифицированных специалистов для  диагностики и лечения, больных с наркотической  зависимостью почти не оказалось только тогда проблема стала актуальной. 
У меня все ваша честь.
Судья  Спасибо, присаживайтесь, вы можете остаться в зале суда. Приглашается свидетель Слесарчук Светлана – провизор. Пройдите за трибуну. Вы Слесарчук Светлана – свидетель обвинения, работаете провизором.(Да).  Клянетесь ли вы говорить только правду и предупреждаетесь об ответственности за дачу ложных показаний?(Да).

Свидетель2.  Все вещества и препараты, способные сформировать наркотическую зависимость при их потреблении, можно разделить на три группы:

1. Вещества и средства, угнетающие нервную систему – психодепресанты:
К ним относятся:

А) препараты и вещества опийной группы: морфин, героин, опий-сырец, промедол, кодеин и др.
Б)  препараты и вещества с седативным (успокаивающим) действием: реладорм, реланиум, феназепам и др.
2. Вещества и средства с возбуждающим действием – психостимуляторы: кокаин, кофеин, фенамин, «Экстази» и др.

3. Вещества и средства с галлюциногенными свойствами- галлюциногены: гашиш, марихуана, ЛСД, ингалянты (бензин, ацетон, растворители красок, некоторые сорта клея).
Прокурор  Ваша честь разрешите пригласить свидетеля обвинения 
Судья Свидетель пройдите пожалуйста за трибуну. Вы  – свидетель обвинения клянетесь говорить только правду и предупреждаетесь об ответственности за дачу ложных показаний. (Да) Пожалуйста вам слово.
Свидетель   Случаев смертельного исхода от употребления наркотиков очень много. Мэрилин Монро — актриса – умерла от передозировки наркотиков; Курт Кобейн - лидер группы«Нирвана»  покончил жизнь самоубийством, приняв большую дозу наркотиков; Джим Моррисон — основатель и вокалист группы «Доорс» - умер в ванной гостиничного номера в Париже от передозировки; Джимми Хендрикс — супергитарист — скончался после принятия большой дозы наркотиков в Лондоне; Элвис Пресли — наиболее вероятная причина смерти — употребление наркоти​ков; Александр Башлачев — рок-бард — выбросился из окна, приняв наркотик; Анатолий Крупное - основатель группы «Черный обе​лиск» — умер от остановки сердца после многолетнего упот​ребления героина. Но это достаточно известные люди,  зна​менитости. А в последние годы распространение наркома​нии во всем мире приобретает устрашающий размах. По мнению ученого Д.Д. Федотова, в настоящее время в мире более 200 миллионов людей страдают наркоманией — это целая армия инвалидов в физическом и моральном смысле слова, количество которых превышает число инвалидов вто​рой мировой войны.
У меня все ваша честь.
Судья  Спасибо. Свидетель присаживайтесь, вы можете остаться в зале суда. Приглашается свидетель обвинения  – министр здравоохранения. Пройдите за трибуну. Вы – свидетель обвинения, являетесь министром здравоохранения. (Да).  Клянетесь ли вы говорить только правду и предупреждаетесь об ответственности за дачу ложных показаний? (Да).

Свидетель   Крайне тревожная статистика. На протяжении многих десятилетий для России были типичны злоупотребление алкоголем и алкоголизм. Однако в последние годы в  стране  произошли  существенные
изменения в структуре контингентов  больных,  обращающихся за  медицинской помощью  и  состоящих на  учете в наркологических диспансерах.
         Наряду   с   явным   преобладанием   больных   алкоголизмом

совершенно   очевидно,   что   по   темпу   роста   заболеваемости

наркомании занимают ведущее место. По данным Минздрава РФ на конец 2000 г. в наркологических диспансерах состояли на учете около 270 тыс. человек,  злоупотребляющих наркотическими средствами.  Количество состоящих на учете больных наркоманией выросло за 10 последних лет в 10 раз.

          Общество и государство не восприняли всерьез, что наркомания стала первой в ряду социальных проблем.  Идет время, сегодня потребление наркотиков уже является неотъемлемой реальностью,   частью   нашего   и   без   того   неблагополучного бытия.

          Особую тревогу вызывает резкое «омоложение» контингента  больных  наркоманией.   В  России  средний  возраст начала употребления алкоголя среди мальчиков снизился до 12,5 года, среди девочек до 12,9 года; возраст приобщения к токсико-наркотическим веществам снизился соответственно до 14,2 года среди мальчиков и 14,6 года среди девочек. Вызывает большую тревогу, что: 
· В разных регионах России, по данным исследований, 44,8 % несовершеннолетних и молодежи, то есть 4910 тыс. человек, так или иначе знакомы с употреблением наркотиков;

· По некоторым данным, в стране сейчас насчитывается примерно 4 млн. людей, употребляющих наркотики, 76% из них молодежь от 14 до 30 лет;

· 47,9% наркозависимых употребляют героин;
· Вряд ли кто-то из впервые вступивших на опасную «дорогу в никуда» осознает, что только 10% подростков-наркоманов доживает до 30 лет. У меня все ваша честь.

Судья  Спасибо. Свидетель присаживайтесь, вы можете остаться в зале суда. Приглашается свидетель обвинения – психиатр. Пройдите за трибуну. Вы – свидетель обвинения, работаете психиатром. (Да).  Клянетесь ли вы говорить только правду и предупреждаетесь об ответственности за дачу ложных показаний? (Да).
Свидетель  В чем же путь формирования зависимости? Что нужно для того, чтобы стать зависимым от какого-либо химического вещества?
—
Многократное употребление.
К чему ведет многократное употребление наркотика?

—
К привыканию.
Привыкание —это  когда я не могу исключить какое-либо вещество из своей жизни, так как оно постоянно мне требует​ся. Чтобы почувствовать себя «хорошо», его требуется все больше и больше. 

Каковы последствия этого?

—
Увеличение дозы.
Этот признак может говорить о формировании зависимости. 
Зависимость — влечение к тому состоянию, которое вызывает наркотик. Зависимость может быть:

а)
психической — мне плохо: подавленное настроение, раздражительность, мысли, что «жить не имеет смысла», если я не принимаю наркотик;

б)
физической — мне плохо: болит голова, лихорадка, сухость во рту, тошнит, болит живот, понос и другие симпто​мы гриппа и отравления, если я не принимаю наркотик.

При этом я продолжаю употреблять вещество, отрицаю свою зависимость и верю, что могу сам остановиться.

Значит, развитие болезни – это слагаемое двух компонентов: искаженного мышления («Я не могу без наркотиков») и физической зависимости с потерей контроля над собой. 
В процессе формирования зависимости существует одно исключение: в подростковом возрасте зависимость может сформироваться в результате однократного употребления наркотического вещества.

У меня все ваша честь.
Судья  Спасибо, присаживайтесь, вы можете остаться в зале суда. Приглашается свидетель  – школьный психолог. Пройдите за трибуну. Вы – свидетель обвинения, работаете психологом в школе. (Да).  Клянетесь ли вы говорить только правду и предупреждаетесь об ответственности за дачу ложных показаний? (Да).

Свидетель Когда же возникает интерес к наркотикам? Приводимые мной данные представляют лишь осторожную попытку построить некую

усредненную картину отношения детей, подростков и молодежи к наркотикам в зависимости от принадлежности к той или иной возрастной группе.
 Внимание! К сожалению, первая из приводимых здесь возрастных границ имеет тенденцию к постоянному снижению.
8-11 ЛЕТ. Детей интересует все, что связано с наркотика​ми, — их действие, способы употребления. Наркотик — это! неизвестный и запретный мир и, как все незнакомое и запретное, вызывает особое любопытство. По данным диагно​стических исследований, дети этого возраста о последствиях, употребления наркотиков либо ничего не слышали, либо: слышали, но ничего не поняли, либо не восприняли всерьез." 

11-13 ЛЕТ. Основной возраст начала наркомании. Интерес вызывает возможность употребления «легких» наркотиков из-за широко распространенного заблуждения об их существовании. О наркотиках подростки этого возраста знают многое, информация черпается из рассказов знакомых. Знания часто носят недостоверный характер. Отношение к наркотику если не позитивное, то с присутствием определенного «ореола привлекательности». Опасность употребления наркотиков недооценивается. Говорят о проблеме только между собой.

Первые эпизоды наркотизации и алкоголизации у подрост​ков  11-13 лет связаны, как правило, с трудной семейной или Школьной ситуацией, безнадзорностью, некритичным отноше​нием к поведению окружающих. Так как в этом возрасте наиболее доступны лекарственные и бытовые средства (бензин, клей, зубные пасты, таблетки и др.). 

14-17 ЛЕТ. Наиболее опасный возраст для начала экспери​ментирования   с любыми   психоактивными   веществами.   Его часто   называют  возрастом  независимости.   Опыт  знакомства с наркотиками происходит на дискотеке, молодежной вечеринке, в компании друзей, в подворотне - в изолированных от влияния взрослых пространствах. 
У меня все ваша честь.

Судья  Спасибо, присаживайтесь, вы можете остаться в зале суда. Приглашается свидетель  – 14-тилетняя школьница. Пройдите за трибуну. Вы – свидетель обвинения, вам 14 лет. (Да).  Клянетесь ли вы говорить только правду и предупреждаетесь об ответственности за дачу ложных показаний? (Да).

Свидетель    Я расскажу, как я познакомилась с наркотиками и, что привело меня к их употреблению. В новой школе я почувствовала себя совсем чужой в классе, все уже перезнакомились, образовались дружеские кружки. Я же сидела за партой одна, чувствовала, что «своей» меня не признают. А потом подруга привела меня в «клуб». Это было молодежное кафе типа дискотеки, расположенное в полуподвальном помещении. Была там группа ребят, выглядевших сногсшибательно. Когда на следующий вечер я  пришла в «клуб», ребята из этой группы принесли большой наргиле. С его помощью курят гашиш. Ребята зажгли табак в чашечке наргиле и пустили по кругу. Влияние этих ребят было для меня чем-то совершенно новым. Они не шумели, не дрались, не хвастались, вели себя совершенно спокойно. Их превосходство заключалось как бы  в них самих. И каждого приходящего из своей компании они приветствовали поцелуем. Я стала членом этой группы, хотя еще не чувствовала себя равноправной, но они были для меня образцом. Я хотела стать такой же, как они. Тем, что мне назойливо вталкивали родители и учителя, я была сыта по горло. Мы принимали друг друга, такими как есть. Группа стала моей семьей. В ней ощущалась и дружба и нежность. Уже сам поцелуй при встрече казался мне восхитительным. Отец меня так никогда не встречал. Мы никогда не говорили о своих проблемах. Никто никому не надоедал рассказами о тяжелой обстановке дома или в школе. Мы говорили о музыке и гашише.
Это все, что я хотела рассказать.
 Судья  Спасибо, присаживайтесь, вы можете остаться в зале суда. Приглашается свидетель – врач-нарколог. Пройдите за трибуну. Вы   – свидетель обвинения, работаете наркологом. (Да).  Клянетесь ли вы говорить только правду и предупреждаетесь об ответственности за дачу ложных показаний? (Да).

Свидетель  Я приведу один из многих  примеров лечения наркомании.   Высохший человек метался на койке в больничной палате. Его тело билось и корчилось в конвульсиях, покрылось крупными пятнами крови. Время от  времени начинались мучительные судорожные позывы и рвота. Больной плакал, ругался, умолял, грозил, кричал диким голосом: «Спасите умираю! Доктор, укол! Будьте вы про​кляты! Черви, белые черви грызут меня! Уберите червей!» Он с омерзением стряхивал с себя что-то невидимое. И снова начинал кататься по койке, рыча от боли. Это и есть синдром абстиненции, или «ломки». Начинаются мучитель​ные боли в теле, желудке, кишечнике. Звон и шум в ушах. Сердце бешено колотится. Повышается температура. Все суставы выворачивает. В таком состоянии возможна и смерть. Однако привычная доза наркотика все это как рукой снимает.
И из-за спасительного наркотика человек готов идти на что угодно. На соседней койке, поджав ноги, лежал больной с туго перебинтованным локтем и предплечьем левой руки. Он вскрыл себе вены, находясь в состоянии абсти​ненции, так как достать наркотик не смог.
После этих слов желательно продемонстрировать ребятам видеофильм о наркомании. Желательно,  где показана «ломка» наркомана.

Прокурор Перед тем как суд вынесет свой приговор, давайте дадим слово  бывшему наркоману с 10-ти летним стажем.
Судья  Пригласите свидетеля в зал суда. Вы - бывший наркоман с десятилетним  стажем (Да). Вы клянетесь говорить только правду и предупреждаетесь об ответственности за дачу ложных показаний.(Да). Вам слово.

Свидетель  Я знаю, что многие после первого раза мимо наркотика равнодушно не пройдут. Я начал принимать наркотики с 15 и до 25 лет мучился этим. Чего душой кривить, наркотик я попробовал скорее из-за подражания. Захотел красиво жить. Была у меня девушка, и она тоже хотела красиво жить. Девушка впоследствии стала моей женой и матерью моего ребенка. Даже сына еще не родившегося, мы не пощадили. Жена принимала отраву до последнего дня беременности… . Почему я бросил колоться?     

  В 21 год я увидел возможность найти сотни увлечений: например: подводное плавание и туризм, спелеологию (изу​чение пещер) и книги. Особенно книги. Я увидел, что су​ществуют кино и театр, молодежные кафе. Я стал испыты​вать жгучую зависть к тем, кто здоров. Все мужики, как
мужики, а я — привидение. Да разве можно перечислить все преимущества нормальной жизни? Я не хотел больше жить призраком. Болел я тяжело около 20 дней. По 7—8 суток не ел, мучили рвота и понос. Все было, но самое противное - это постоянная близость истерики. «Ломался» я дома без
врачей. Зачем они были мне нужны, если я сам решил? Послушайте, ребята, которые только начинают или тешат себя любопытством и мыслью, что, мол, только разочек - и больше никогда. Послушайте! Прошло около пяти лет, а состояние «ломки» меня преследует и по сей день. Это назы​вается «ложная ломка». Не верите? Это доказано врачами; а я на себе испытываю по три-пять дней несколько раз в году. Именно в такие дни можно сорваться. Риск начать снова колоться остается на всю жизнь.
У меня все ваша честь.
Секретарь. Слово предоставляется адвокату. 
Адвокат. Уважаемый судья, участники процесса, дамы и господа, я не буду столь красноречив, как господин проку​рор, а сразу остановлюсь на существе  дела. 

        Наркотик дает освобождение от условностей, ощущение счастья, блаженства, которое так редко встретишь в обычной жизни. Наркотик дает и друзей. К тому же наркотик успокаивает, создает состояние спокойствия, переходящее в восторг и блаженство.  И хотя в обстановке ничего не меняется человек, принявший наркотик, чувствует себя на верху этого блаженства.

          Не могу не воздать хвалу тому, кто первый извлек из маковых головок морфий. Истинный благодетель человечества. Боли прекращаются через семь минут после укола. И вы все знаете незаменимую роль наркотических средств, которые используются в медицине.
       Поэтому уважаемый суд и участники процесса я считаю, что наркотики и их применение имеют  и свои положительные стороны.
Судья. Мы выслушали обвинительную речь прокурора и оп​равдательную речь адвоката. 
Судья Прокурору предоставляется последнее слово.
Прокурор. Уважаемый суд и участники процесса. 
        Я не буду, многословен, я лишь хочу еще раз повторить одну истину. Мы живем в правовом государстве, и каждый дол​жен «слушаться властей... повиноваться установленным законам...». Наркомания  в любом ее проявлении в любом его проявлении есть смерть и гибель человечества. Доказательств этого в нашем судебном  процессе сегодня было предоставлено более чем. 

У меня все.
 Судья. Адвокату предоставляется  слово. 
    Адвокат. Уважаемый судья, участники процесса, дамы и господа.
Мне очень хочется, чтобы вы увидели в этом  деле и положительные стороны моей подзащитной и строго ее не осуждали.
Судья Последнее слово предоставляется подсудимой. Считаете ли вы себя  _ виновной?

Подсудимая Наркомания молча грустно опускает голову
   Судья. Заслушав показания свидетелей, заключительные речи адвоката и прокурора, суд удаляется на совещание.
(Суд удаляется на совещание на несколько минут; заранее за​готовлен вердикт) 
   Судья. Заслушав выступления обеих сторон, заключительные речи прокурора и адвоката в деле по обвинению наркомании в совершении преступлений против человечества, суд постановил: 
Закон предусматривает самые строгие наказания за преступления, связанные с наркоманией. Сбытчики, распространители, лица, вовлекающие в наркоманию, содержащие притоны, осуж​даются и приговариваются к длительным срокам заключе​ния.

      Если за десять лет афганской войны погибли 15 тысяч солдат, то от наркотиков, инфекций и вызванных ими бо​лезней только в России ежегодно гибнут более 34 тысяч человек.

       Число смертей только среди юных наркоманов за после​дние 10 лет увеличилось в 42 раза. Не редкость 9-летние наркоманы, прочно «обосновавшиеся на игле».
        Дети наркоманов рождаются уродами, слабоумными, стра​дающими серьезными психическими недугами, все это пе​редается из поколения в поколение.

       Представьте, хотя бы на миг, себе людей, пристрастив​шихся к наркотикам, в воинских частях, у атомных реакто​ров, в парламенте и правительстве, за рулем автомобилей и за штурвалом самолетов, в операционной... Не правда ли, картина жуткая! Люди, охваченные безумием, у боевых ору​дий или со скальпелем в руках! 
         Наркомания виновна не только перед современным человечеством, она виновна и перед будущими поколениями людей.
Я выношу вердикт: ВИНОВНА.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.
(Судья ударяет молоточком по столу.)
              На этом наша правовая игра закончилась. Благодарю всех уча​стников и слушателей за внимание.

