Первый тур фестиваля
 10 марта 2017 года состоялся волостной тур муниципального  фестиваля
 «Юные таланты Беломорья» в Сумпосадской образовательной волости. 
В нём приняли участие все школы волости.
        Все номинации фестиваля посвящены ГОДУ ЭКОЛОГИИ.        5 января Президент России Владимир Путин подписал указ, в соответствии с которым 
2017 год в России объявлен годом экологии.                   Сумпосадская образовательная волость реализует программу «Экологическое воспитание», которая охватывает воспитанников дошкольных групп, обучающихся все возрастов. Поэтому  и номинации фестиваля  соответствовал темам  экологической направленности. 
           В номинации «Художественное слово» из уст ребят прозвучали стихотворения, отрывки из прозы,  и все они призывали живущих людей — беречь природу. Это: Елтышева Вера, Глазунова Злата из Вирандозера (руководитель Челнакова Марина Николаевна), Требицкая Вероника, Мурашев Денис из Нюхчи (руководитель Кичигина Татьяна Юрьевна),  Ломаш Егор, Клушина Варвара из Сумпосада, - а всего 26. 
         Человек, конечно, хозяин природы, но не в смысле ее эксплуататора, а как ее понимающий и несущий нравственную ответственность за сохранение и совершенствование  всего живого и прекрасного. Это подтвердила номинация «Изобразительное искусство». Представлено 28 работ, и все они выполнены сумпосадскими школьниками под руководством Прокопенко Дианы Николаевны, учителя ИЗО и музыки. 
        Работы по декоративно-прикладному искусству (а такая номинация была) привлекли внимание ребят  и вызвали восторг жюри. Ребячьи поделки выглядели великолепно. Здесь вложено немало труда  Прокопенко Д. Н., но постарались и учителя начальных классов: Кравчук Анна Станиславовнв, Баканова Ольга Владимировна, Петрусевич Светлана  Геннадьевна и др. Менее удались номера из номинаций «Конкурс вокального мастерства», «Современный танец».
         В номинации «Дизайн одежды – Модная весна - 2017 год» участвовали все школы.  Творчество безгранично в выдумках костюмов из бросового материала.  Все костюмы отмечены жюри, и участники приглашены на муниципальный тур. Жаль, что ребятам из Вирандозера и Нюхчи не придётся побывать из-за отсутствия транспорта.
         Эколого-биологическое образование представляет непрерывный процесс деятельности: обучение, воспитание и развитие, - ориентированный на формирование общей экологической культуры обучающихся. Будем надеяться, что подобные мероприятия сформируют активную гражданскую позицию у наших школьников. 
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