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Метод проекта
 во внеурочной деятельности

  Творческий человек способен решать многие трудные проблемы в своей профессиональной деятельности, ему легче стать истинным хозяином своего дела и овладеть мастерством. Настоящий мастер работает легко, красиво, а главное, весьма эффективно, производительно и творчески. Поэтому своей задачей считаю не только вооружить ребят знаниями, но и помочь в обретении творческих способностей. 

           Для того чтобы помочь будущему специалисту стать мастером в своём виде деятельности, нам, учителям, надо показать, как складывается мастерство профессионала.

           Целый ряд источников, побуждающих у школьников любознательность, интерес, находятся за пределами учебных предметов.  Внеурочная работа отличается от учебной свободными формами, отсутствием жёсткой регламентации во времени, непринуждённой обстановкой, возможностью для учителя широко применять новейшие технологии. Поэтому тема моей работы «Метод проекта во внеурочной деятельности»
           В 3 классе мною был разработан цикл классных часов: «Правила дорожные знать каждому положено», «Я - пешеход», «Эх! Дороги!», «Осторожно, дети!», под общей темой «Школа светофорных наук»», которые преследовали цель: актуализация знаний правил дорожного движения и их соблюдение учащимися.

           В ходе проведения классных часов дети узнали различные виды знаков, рисовали их на бумаге, включали в общий рисунок, потом рассказывали друг другу замысел своих рисунков, рисовали и предупреждающие плакаты, участвовали в конкурсах рисунков и играх по правилам дорожного движения.  Это явилось толчком к созданию проекта «Школа светофорных наук». 
В начальной школе проекты носят упрощённый характер, но учить надо, ибо в старшей школе будут затруднения с привлечением к проектной деятельности.
Первая стадия проекта – организация проектирования

           Слово «проект» для учащихся 3 класса не совсем понятное, поэтому я провела параллель:

План – проект

Пункты плана – стадии проекта

Работа по плану – реализация проекта
Выводы – оценка результатов и последствий проекта

           Естественно, создавая проект «Школа светофорных наук», я преследовала 

цель: знакомство учащихся с проектной деятельностью и вовлечение их в активную работу.

           Не надо думать, что ребёнок в начальной школе начинает творить тогда, когда у него имеется определённая база по отдельным предметам, сформированы конкретные навыки и умения. Я считаю, что ошибкой было бы начинать приобщать ребёнка к творчеству лишь после того, как он овладел основами наук. Мне кажется, обучаясь, он должен уметь творить, фантазировать на доступном ему уровне и в известном мире понятий. А если к тому же ученик свободен от боязни ошибиться, то всё это станет залогом успеха начинающейся творческой деятельности и, как следствие, - формирование познавательного интереса. Создавая проект, я ориентировала и родителей на активное сотрудничество, самостоятельное приобретение многого как учеником, так и учителем, и родителем.
Вторая  стадия проекта – разработка проекта
           На втором этапе были реализованы соображения: кому нужен наш проект, кто будет его реализовывать, как; создавались микрогруппы для выяснения состояния дорожных знаков в Сумском Посаде, их расположения и сохранность, шло обсуждение в группах, сменялись роли по тому или иному заданию, высказывались соображения, выслушивали разные варианты.  Ребята активно обсуждали всё и приходили к единому решению. Весьма существенное место во взаимодействии (в группах)  имеет цель, к  которой стремится каждый участник проекта, а это обеспечивает сотрудничество.
Третья  стадия проекта – реализация проекта

           На стадии реализации проекта были определены задачи:

· привлечение внимания учащихся к конструированию (работа по легоконструированию);

· развитие интеллектуального и творческого потенциала;

· развитие сотрудничества во взаимодействии.

           Реализация проекта – это создание сферы сотрудничества посредством проектной работы, потому что усиливаются горизонтальные связи и самостоятельность участников проекта, развивается образовательная активность, так как результатом проектной деятельности будут считаться умения использования в практической жизни (создание макета «Сумский Посад», расстановка дорожных знаков, игра «Мы на дороге» и др.).
           Учитывая, что основными видами в начальной школе игровая и конструктивная деятельность, я использую легоконструктор, который, как мы знаем, всегда положительно воздействует на ребёнка и в результате повышается мотивация к деятельности по реализации проекта. В отличие от игры школьный проект не столько учебно-воспитательный, сколько творчески-практический характер. 
Реализация школьного проекта – это индивидуальная или коллективная работа, а может, сочетание той и другой. 

           Конструктор ЛЕГО ДАКТА, применяемый на этапе реализации, обусловил высокие образовательные возможности. Игровая же технология с использованием ЛЕГО ДАКТА дала возможность объединить работу общим содержанием, сюжетом, персонажами. Всё это ребята постигли собственной деятельностью, т. е. деятельностным подходом в образовании и воспитании.
           Реализация проекта направлена на предмет общения, а такой свободный обмен мнениями при работе над реализацией проекта активизирует познавательную деятельность, позволяет прислушаться к мнению другого, высказать своё и избежать ошибочных мнений.
           В процессе работы по реализации проекта в практику ребят вошли такие слова и выражения: проект, замысел, достижение цели общими усилиями, реализация проекта; регулировщик и др., т. е. пополнился словарный запас.
Четвёртая   стадия проекта – оценка результатов и последствий 

реализации проекта

           Проект  – это деятельность в рамках установленного времени (до конца учебного года). Технология анализа и подведения итогов проекта самая простая.
Участники отметили: сильные стороны – положительные  (формирование культуры пешехода, овладение коммуникативной компетентностью, совершенствование творческих способностей и т.д.); слабые стороны (сельская местность не позволяет разрешить всё задуманное).
Я постаралась соединить посредством анализа конечный результат с началом работы над проектом. Это придало процессу целостность (переход от классных часов к такому виду деятельности как реализация нашей задумки-проекта).
           Считаю, что использование метода проекта на ранней ступени обучения позволило мне как учителю вызвать у ребят умение творить, фантазировать, любить свой Сумпосад, думать о его будущем.

Работая над проектом, заметно повысился эмоциональный настрой: учащиеся выдвигали гипотезы, а значит, и мыслили, думали о преобразовании.

Необходимо также отметить, что коллективный настрой и коллективные отношения – сильнейший фактор воздействия на индивидуальные творческие интересы ребёнка. Взаимная  сопричастность в коллективной деятельности сопровождается воспитанием ответственности. Метод проекта предоставил возможность размышлять, опираясь на собственные наблюдения. У участников проекта возникли предложения по реконструкции села.
           Участники проекта испытали  удовлетворённость.

На вопросы: 
· Охотно ли вы включились в проектную деятельность? (ответило 8 человек из 16)

· Изменилось ли отношение в лучшую сторону в процессе выполнения проекта?  (ответили все 16 человек)

Проанализировав деятельность учащихся на протяжении всего проекта, можно увидеть, что на этапе «сбора информации» ребят включившихся в эту деятельность всего 9. На этапе «выполнение ролей» охвачено 14 человек. Но, а на этапах «конструирование и игра» заинтересованы все 16 человек. 
· Каким вы хотите видеть свой Сумский Посад? «С горящими светофорами, пешеходными дорожками».
Наверное, это мечта, но мечта прекрасная, ибо в собственной деятельности дети испытали успех и ощутили интеллектуальное и духовное единство.

           А в заключении, я хочу сказать: наш знаменитый соотечественник, педагог К. Д. Ушинский довольно давно – примерно полтора столетия назад – писал, что главная цель обучения и воспитания: «…дать человеку деятельность, которая наполнила бы его душу».































