…Шло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. В кабинет вошли мама с сыном. Мальчику 13 лет, учится в 4 классе. Зачитываются материалы дела: «После уроков мы с друзьями решили зайти в квартиру к безногому инвалиду-дяде Саше, так как знали, что он живет один, и дверь у него всегда открыта. Никакой цели не было. Прошли на кухню. Инвалид пополз по полу, пытаясь нас остановить. Мы нашли продукты на столе и стали их выливать на старика: сметану, кефир, молоко. Потом высыпали на него сухую пачку чая. Он ничего не мог сделать, только закрывался руками и мычал. Потом нашли сахарный песок и тоже высыпали на него. Приятель принес банку с разными болтиками и вытряхнул их на дядю Сашу. Я осознавал, что делаю плохо, но друг не останавливался, и я вместе с ним хулиганил…»
        В заявлении от заявителя, инвалида 1 группы, указано - подростки пришли, навели беспорядок, испортили продукты. Ущерб – 100 рублей. К материалам также приложено объяснение соседки, которая помогает, покупает ему продукты.  С её слов,  она была в квартире в 12 часов, оставила еду и ушла, а в 16 часов, когда вновь зашла, то увидела чудовищную картину: безногий инвалид был весь испачкан продуктами, в квартире разгром.
       Соседи по дому были крайне возмущены поступком подростков. Они же, Николай и Александр, на комиссии вели себя тихо, вины не отрицали, но побеседовав с ними, стало понятно, что это преступление – результат всей их жизни – плохая учеба, пропуски занятий, проблемы с поведением в школе и дома. А ведь у Саши папа тоже инвалид и передвигается на костылях. Как мог он издеваться над калекой? Члены комиссии по делам несовершеннолетних сталкиваются в своей работе с разными случаями, но этот, честное слово,  потряс своей жестокостью. Что вырастет из них, если в тринадцать лет для них не существует таких понятий как сострадание, жалость, сочувствие?   
                                         (из газеты «Беломорская трибуна», 2004г.)                                                   
