Волостной методический день
 «Без экологии, друзья, нам прожить никак нельзя»
прошёл на базе МОУ «Сумпосадская СОШ» 10.11.2017года
Тема «Создание широких возможностей для творческой самореализации личности на пользу себе и обществу»
Аудитория:  воспитанники дошкольной группы, обучающиеся 1-7 классов, воспитатели дошкольных групп, учителя начальных классов, учителя биологии,  классные руководители 5, 6, 7  классов, родители 
Семинар состоял из двух частей
Первая часть (открытые мероприятия) - практическая включенность детей разного возраста в экологическую деятельность,    направленную  на здоровьесбережение, на создание условий, обеспечивающих безопасную жизнедеятельность, создание  широких возможностей для творческой самореализации личности на пользу себе и обществу. Преемственность в экологическом воспитании и развитии. 
        Дошкольная группа  - выступления  с проектом «Развитие дошкольников в одной или нескольких образовательных областях в ходе исследовательской деятельности» воспитанников Ломаша Семёна, Пайкачёва Дениса, Златы Анастасьевой показали, что знания и   представления об овощах, наиболее распространенных в нашей местности, расширились,   связная речь детей чёткая и понятная, и все они подчёркивали значение овощей для здорового питания, необходимого для   жизни. В подготовке  проекта участвовали воспитатели: Маркова Т. Ю., Шевцова Л. Н., Клушина Т. Н. и родители.
      Учащиеся начальных классов - игра  «Жизнь Бумажного города», 1-4 классы (учителя: Наумова А.Г., Кравчук А. С., Маркиш Г. И., Петрусевич С. Г.).    Цель - экологическая сообразность поведения в быту и природе, безопасное поведение человека в окружающей среде. С этой целью проведены конкуры: «Знатоки дорожных знаков», «Пазлы» (регулировщик), кроссворд на знание экологических законов, для капитанов – управление велосипедом в природной зоне и последний – «Убираем Бумажный город». Конкурсы прошли живо, вызвали интерес и желание участвовать в них.  Конкурсы и показали, что надо корректировать, так как они жизненно необходимы.     
      Учащиеся 5-7 классов - экологическая игра-эрудицион для школьников «Мы нужны друг другу» - Слесарчук Л. А., учитель биологии, руководитель по реализации программы «Экологическое воспитание». Что привлекло внимание зрителей и гостей: чёткая организация игры (состав команд, командиры, название команд и эмблема), содержание игры – познавательный экологический материал, сочетание прозаического материала и поэтического слова,  использование ИКТ в номинации «Устами младенца» и обращение ребят из младших классов, обилие познавательного материала, материала, необходимого в жизни (предсказание погоды)  и многое другое. Надо отметить, что уровень знаний – высокий,  уровень активности ребят – положительный. 
Вторая часть (круглый стол -  воспитатели, учителя)
Обсуждение  экологических проблем:
· методы, приёмы формирования представления об основах экологической культуры на примере экологически сообразного поведения в быту и в природе, безопасного для человека и окружающей среды;
· формирование познавательного интереса и бережного отношения к природе;
· формирование представления о здоровом питании;
· развитие  коммуникативных способностей детей
Вывод: реализация программы «Экологическое воспитание» - это  обучение, воспитание и развитие,  ориентированное  на формирование общей экологической культуры обучающихся, на  создание условий для развития индивидуального потенциала ребят, на  формирование  навыков коммуникативного позитивного общения.


