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           19  ноября  2014 года   на базе  МОУ «Сумпосадская СОШ»   состоялось м етодическо е  объединение учителей начальных классов  волости .  На  МО    учителя обсуждали и  делились опытом, как  формировать    у учащихся  начальных классов личностные   качеств а   гражданина .             В течение этого учебного года  Кравчук А. С., Петрусевич С. Г. , учителя начальных  классов Сумпосадской школы,  реализовали программу    «Доброе сердце»  в 1 и 2 классах,  направленную на  ф ормирование духовно - нравственных качеств подрастающей  личности.   С  опытом работы по реализации этой программы «Доброе сердце» выступила  Петрусевич С. Г., которая отметила ,  ссылаясь на  слова  Н.  Думбадзе  « Добру,   как и  всему подлинно прекрасному, надо  учить вовремя »,  и названная программа появилась  вовремя: она дала   возможность в системе направить работу на формирование  духовно - нравственных качеств подрастающей личности .   Далее подчеркнула, что данную  проблему   воспитания в детя х доброты    нужно рассматривать и решать в комплексе  духовно - нравственного воспитания личности     вместе с  семьёй, главным воспитателем  ребёнка, что они и делали.   Родители активно участвовали в воспитательных  мероприятиях. Итог программы приходился на 13 ноября  –   Ден ь Доброты.            Подробно остановилась на прогнозируемых результатах, среди которых:   приобретение навыков анализа своего поведения и поведения других ребят с точки  зрения добра и зла,   проявление знаков уважения и любви к родителям, близким людям,  заботы   о них,   пополнение словарного запаса «добрыми» слова, приобретение опыта  доброго общения; знание существенных признаков, отличающих добрые поступки от  злых.  Эти выводы, как она подчеркнула,  -   собственное наблюдение за своими ребятами.    Открытое  занятие по   программе «Доброе сердце»   коллеги оценили,  как:   ребята имеют представления в диапазоне  «добро и зло», представление о способах  проявления доброты (Кичигина Т. Ю.);    проявляется эмоциональная отзывчивость на переживания другого человека, уважение к  старщ им, заботе о людях и  животных (Челнакова М. Н.);   словарный запас учащихся соответствует возрасту, хотя требуется постоянное  пополнение (Жданова В. М.)              Методист - координатор Титова Е. Т.    
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        19 ноября  2014 года на базе МОУ «Сумпосадская СОШ» состоялось методическое объединение учителей начальных классов волости. На МО  учителя обсуждали и делились опытом, как формировать  у учащихся начальных классов личностные качества гражданина.

         В течение этого учебного года Кравчук А. С., Петрусевич С. Г., учителя начальных классов Сумпосадской школы,  реализовали программу  «Доброе сердце» в 1 и 2 классах, направленную на  формирование духовно-нравственных качеств подрастающей личности. С  опытом работы по реализации этой программы «Доброе сердце» выступила Петрусевич С. Г., которая отметила, ссылаясь на слова Н.  Думбадзе «Добру,   как и всему подлинно прекрасному, надо  учить вовремя»,  и названная программа появилась вовремя: она дала возможность в системе направить работу на формирование духовно-нравственных качеств подрастающей личности. Далее подчеркнула, что данную проблему воспитания в детях доброты  нужно рассматривать и решать в комплексе духовно-нравственного воспитания личности   вместе с  семьёй, главным воспитателем ребёнка, что они и делали. Родители активно участвовали в воспитательных мероприятиях. Итог программы приходился на 13 ноября – День Доброты.

        Подробно остановилась на прогнозируемых результатах, среди которых:  приобретение навыков анализа своего поведения и поведения других ребят с точки зрения добра и зла, проявление знаков уважения и любви к родителям, близким людям, заботы о них, пополнение словарного запаса «добрыми» слова, приобретение опыта доброго общения; знание существенных признаков, отличающих добрые поступки от злых.  Эти выводы, как она подчеркнула, - собственное наблюдение за своими ребятами. 

Открытое занятие по программе «Доброе сердце» коллеги оценили,  как:

ребята имеют представления в диапазоне  «добро и зло», представление о способах проявления доброты (Кичигина Т. Ю.); 

проявляется эмоциональная отзывчивость на переживания другого человека, уважение к старщим, заботе о людях и  животных (Челнакова М. Н.);

словарный запас учащихся соответствует возрасту, хотя требуется постоянное пополнение (Жданова В. М.)  









Методист-координатор Титова Е. Т.
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